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Nemcsak a testvértelepülési 
kapcsolat éledt újra, hanem 

új barátokra is leltünk

Már közvetlenül a 2019 őszi önkormány-
zati választások után terveztük Steinheim 
am Albuchhal a sváb lakosság kitelepítése 
óta meglévő, formálisan 1980-ban kötött 
testvértelepülési kapcsolat újraélesztését. 
Az utóbbi évtized(ek)ben ugyanis érezhe-
tően csökkent a kapcsolat aktivitása. 2019-
ben csak a kapcsolatfelvételre futotta, ami 
elgondolkodtató és sikeresnek mondható 
volt. Az új steinheimi polgármester ugyan-
is azt válaszolta kezdeményező levelünkre, 
hogy akkor látja értelmét a kapcsolat új-
rafelvételének, ha ez nem csak két polgár-
mester vagy két képviselő-testület formális 
kapcsolata lesz, hanem a társadalom széles 
rétegei kezdeményezik és lesznek haszon
élvezői a két település kapcsolatának. Telje-
sen egyetértettünk ebben a németországi 
Baden-Württemberg tartományban, me-
sés természeti környezetben fekvő, 8800 
fős település új polgármesterével, Holger 

Weise úrral. Majd jött a koronavírus és 
egyéb válságok, úgyhogy el kellett napolni 
a személyes találkozót. Egészen mostanáig, 
mert 2023 november 9-12. között meglá-

togatott bennünket Steinheim am Albuch 
polgármestere, három alpolgármestere, a 
település két választott képviselője, illetve 
a hivatalvezető és helyettese. Nagyon nagy 
dologként értékeltük, mert az utolsó cse-
reprogram a két település között 2006-ban 
volt, a legutolsó személyes találkozó pedig 
2013-ban, amikor egy Steinheim által meg-
hirdetett fotópályázaton két pilisborosje-
női diák és tanáruk járt a baden-württem-
bergi díjátadón. Szóval, volt miért izgulni, 
hiszen az elmúlt 20 évben minimálisra 
csökkent a két település között a viszony, 
amit nagyon szerettünk volna újraéleszte-
ni. Ebben segítségünkre voltak azok közül 
néhányan, akik a korábbi szakaszokban 
aktívan szervezték a csereprogramokat és 
akár még mindig élő kapcsolatot tartanak 
fenn egy-egy ottani lakossal, családdal.  

Nyolcfős német delegáció* járt falunkban Steinheim am Albuchból

Tömöri Balázs jegyzete

 A steinheimi delegáció a polgármesteri hivatal előtt az óvoda és a bölcsőde megtekintését követően

Látogatás az önkéntes tűzoltóknál

Jegyzet
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Jegyzet

Már az előkészítés során mutatkoztak 
arra jelek, hogy a falunk és változásai tény-
leg nagyon érdeklik az érkező delegációt: 
magas szinten képviseltették falujukat és 
nem akartak a környékbeli települések-
re, tájakra kirándulni vagy várost nézni, 
hanem csakis a falunkra voltak kíván-
csiak. Örömmel raktunk össze egy elég 
sűrű kétnapos programot, melynek során 
megismerkedtek képviselőkkel és bizott-
sági tagokkal, a német nemzetiségi önkor-
mányzat vezetőivel és hagyományőrzőivel, 
voltak mindkét falubeli iskolában, bejárták 
az óvodát és megnézték a bölcsődét is. 
Részt vettek Márton-napi lámpás felvo-
nuláson és Szent Márton-ünnepen, helyi 
borkóstolón, tájházbemutatón, jártak az 
ürömi és a pilisborosjenői templomban, 

hivatali bemutatkozáson, közigazgatási és 
pénzügyi, szociális képbehozó beszélge-
tésen, a Faluházban, megmérkőztek erős 
embereinkkel a szkander klubban, sétál-
tak a tájképvédelmi szőlőben, kóstoltak 

helyi sört, voltak az utánpótlás focisták 
edzésén és az Árpi csárdában, találkoztak 
a nyugdíjas klub vezetőivel és önkéntes 
tűzoltóinkkal is. Beszélgettünk a múltidé-
zésen túl a két ország közigazgatásának, 
kultúrájának, a két település gondjainak és 

örömeinek hasonlóságán és 
különbségein több körben és 
több helyszínen. Megismertük 
egy kicsit egymás érdeklődé-
sét és motívációját, emberi 
oldalát is. Ezeken felül itt tar-
tózkodásuk apropóján számos 
szomszédos német nemzeti-
ségi önkormányzati vezetővel 
találkoztunk és megismerked-
tünk Ritter Imre nemzetiségi 
országgyűlési képviselővel és 
nemzetiségpolitikai szakértő-
jével is. 

Köszönöm Csonka Írisznek, 
Perlinger Györgyinek, Tasko-
vics Zsuzsának az információs 
támogatást és szervezést, illet-
ve valamennyi kollégámnak 

és intézményvezetőnek a lebonyolítást, a 
helyi segítő civil lakosoknak, a tolmácsok-
nak, a sofőröknek, a borosgazdáknak, az 
ajándékot adó helyi vállalkozóknak, a sü-
tő-főző helyi lakosoknak és vállalkozások-
nak, a hetek óta próbáló táncosoknak, a ze-
nészeknek, a fotózóknak és mindenkinek, 
aki kicsit is hozzátett ahhoz, hogy sikerrel 
élesszük újra ezt a több évtizede halvá-
nyuló viszonyt. Mert ez vitathatatlanul jól 
sikerült! Sokkal jobban, mint ahogy azt 
mindkét oldalon vártuk: úgy érzem, hogy 
jó barátokra leltünk a nem is olyan távoli 
német tartományban és izgatottan várjuk 
a folytatást.     

Nagyon jó érzés így ráfordulni az advent-
re, a karácsonyi készülődésre! 

A hangolódásban segíteni fog az a kor-
csolyapálya is, amely 2023. november 
25-e és 2024. január 30-a között a Faluház 
melletti aszfaltpályán kerül felállításra az 
egyre szaporodó számú helyi támogató 
cégek és magánszemélyek jóvoltából – a 
pálya mellett és a következő lapszámban 
olvashatják a felsorolást. Nagyon köszön-
jük önzetlen felajánlásukat és támogatá-

sukat – természetesen még nyitott a lehe-
tőség és a polgarmester@pilisborosjeno.
hu emailcímre írva bárki csatlakozhat a 
korcsolyapálya-támogatók köréhez! Köröt-
te készülődik az adventi vásár is, remélem, 
hogy sokan találnak itt klassz ajándékot, 
jó hangulatot és számos egymásra találás, 
kibékülés és ismerkedés helyszíne lesz ja-
nuár végéig.

Képviselőtársaim és hivatali kollégáim 
nevében is kívánok mindenkinek a téli szü-
netre sok Kevély-körrel teli pihenést, áldott 
karácsonyt és egészséges, békés és boldog 
új esztendőt! 

Tömöri Balázs
   
 *    a steinheimi delegáció teljes névsora: Holger 

Weise polgármester, Walter Kraft első alpolgár-
mester, Guido Rieberger második alpolgármester, 
Mathias Brodbeck harmadik alpolgármester, Karl 
Fink képviselő, Thorsten Schulze képviselő, Beate 
Jung hivatalvezető és helyettese, Teresa Schmid. 

   

Language club for foreign 
speaking local people

Polyglot Club Pilisborosjenő is willing 
to provide an organized opportunity for 
non-Hungarian speaking foreign peop-
le living in Pilisborosjenő and for those 
who would practice their language skills 
by talking to them. Let's meet and talk 
to each other in English, German or any 
other language at least two people may 
speak! First occassion: 8/01/2024 after-
noon, from 6 pm to 8 pm. Venue: Nappali 
Cafe, Fő út 30, Pilisborosjenő. More info:  
programok@pilisborosjeno.hu

2024. január 8-án hétfőn 18-20 között 
a falunkban élő külföldiek és velük ismer-
kedők számára új klub indul. Gyakorold, 
tartsd frissen a nyelvtudásod, ismerj meg 
és egyúttal segíts beilleszkedni a velünk 
élő, nem magyarul beszélő falubelieknek! 
Helyszín: Nappali Kávézó, Pilisborosje-
nő, Fő út 30.  Érdeklődés, további infó:  
programok@pilisborosjeno.hu

Ritter Imre, az Országgyűlés német nemzetiségi képviselője, Perlinger 
Györgyi, helyi NNÖ elnök és Holger Weise, Steinheim am Albuch polgár-
mestere (fotó: Ard van der Heide)

Borkóstolót követően a tájképvédelmi szőlőben is jártunk

Pilisborosjenő madártávlatból című fotó ajándékunkat 
Holger Weise polgármester úr veszi át
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2023. november 2-i képviselő-
testületi ülés döntéseiből:  

=> Javaslat a helyi adókról szóló 22/2017. 
(XI.17.) önkormányzati rendelet módosí-
tására

Adórendeletünk - 22/2017. (XI.17.) szá-
mú önkormányzati rendelet - 2017. novem-
ber 17-én napjától hatályos, azóta az abban 
megállapított adónemek esetében az adózás 
szabályai két esetben változtak. 2020. évben, 
amikor is a közművel nem ellátott, és köz-
úton, illetőleg közforgalom céljára megnyitott 
magánúton nem megközelíthető telkek után 
fizetendő adó mértéke – az általános 200 Ft/
m2/év helyett - 50 Ft/m2/évre csökkent. 
2021. évben pedig egy mentességet állapí-
tott meg a képviselő-testület. Mentessé  lett 
a telekadó alól a közútnak nem minősülő, de 
az ingatlan-nyilvántartásban „út jelleggel” 
nyilvántartott magántulajdonban lévő ingat-
lan (pl. kivett út, kivett magánút, kivett saját 
használatú út) amennyiben azt a tulajdonos 
vagy vagyoni értékű jog jogosultja legalább 
a gyalogosforgalom és a kerékpáros közle-
kedés előtt megnyitotta és a fenntartását tel-
jeskörűen, egész évben vállalja. Ezeken a mó-
dosításokan felül a képviselő-testület sem az 
adó mértékét nem emelte, sem mentességet 
vagy kedvezményt nem törölt. 

A helyi iparűzési adó mértéke 2017 óta nem 
változott. Az adórendeletünket felülvizsgálva 
és az agglomeráció szomszédos települése-
ivel összevetve megállapítható, hogy a helyi 
iparűzési adó mértékét az önkormányzatok 
hasonló elvek alapján szabályozzák, de némi-
leg eltérő adómértéket alkalmaznak. A helyi 
iparűzési adó mértéke Pilisborosjenőn 1,5 % 
a környékbeli településeken pedig: Szentend-
re 2 %, Üröm 2 %, Piliscsaba 2 %, Pilisszántó 
1,5 %, Pilisszentiván 1,8 %, Pilisjászfalú 1,9 
%, Pilisszentkereszt 2 %, Pilisszentlászló 1,6 
%, Pilismarót 2 %, Pilisvörösvár 1,85 %, Po-
máz 2 %, Budakalász 2 %, Nagykovácsi 2 %, 
Csobánka 2 %, Solymár 1,85 %. A fentieket 
megvizsgálva megállapítható, hogy a helyi 
iparűzési adó mértéke Pilisborosjenőn a leg-
alacsonyabb, a vizsgált települések nagyobb 

részén a törvény által megengedett maximu-
mot vagy azt közelítő mértéket alkalmaznak 
az önkormányzatok. 

A helyi iparűzési adó mértékét a képvise-
lő-testület azzal a céllal állapította meg 2017. 
évben ilyen alacsonyra, hogy az adó mértéke 
csábítóan hasson a letelepülni készülő vállal-
kozásoknak, de ez a várakozás nem valósult 
meg. Az azóta bevezett plusz terhek vagy 
elvont bevételek is az adóemelés irányába 
mutatnak. Ezek ismeretében a testület a helyi 
iparűzési adó mértékét Pilisborosjenőn is a 
környező településeken nagyobb részén al-
kalmazott felső korláthoz igazította. 

=> Javaslat közterületek elnevezésére
Településünkön számos olyan közterület, 

út, településrész, vízfolyás, található, melyek-
nek nincs  egységes elnevezése, miközben 
az egységes elvek szerinti elnevezéséhez és 
névhasználatához fontos társadalmi érdek 
fűződik. Ezért Frivaldszky Bernadett Ildikó 
kommunikációs vezető és Nevelős Zoltán a 
Pilisborosjenői Hírmondó önkéntes lektora 
írásban megkereste a Miniszterelnökség ke-
retein belül működő Földrajzinév-bizottsá-
got (a továbbiakban: Bizottság). A Bizottság 
a magyarországi hivatalos földrajzi nevek 
megállapításáról és nyilvántartásáról szóló 
303/2007. (XI. 14.) Korm. rendelet szerint a 
földrajzi nevek megállapításával összefüggő 
feladatok ellátására a térképészetért felelős 
miniszter mellett működik. 

A képviselő-testület 2022. június ülésén 
megtárgyalta a településünket érintő földrajzi 
nevek kérdéskörét. Az ülésen a Pilisborosje-
női-patak/Cigány-patak ügyében felkérték a 
jegyzőt, hogy vegye fel a kapcsolatot a Német 
Nemzetiségi Önkormányzattal korabeli do-
kumentumokért és amennyiben szükséges, 
akkor vízrajzi, történelmi forrásokban néz-
zen utána a névhasználatnak.A kért egyez-
tetés és kutatómunka megtörtént, a korabeli 
dokumentumokban, vízrajzi, történelmi for-
rásokban a Miniszterelnökség keretein belül 
működő Földrajzinév-bizottság által meg-
állapított, lentebb részletezett elnevezések 
találhatók. A Pilisborosjenő területén eredő 
és Üröm területén is áthaladó vízfolyás a kü-

lönféle forrásokban nyolc néven szerepel: Le-
imetter Graben, Leimetter-árok, Cigány-árok, 
Cigány-patak, Borosjenői-árok, Borosje-
női-patak, Pilisborosjenői-árok és Pilisboros-
jenői-patak. A III. katonai felmérés térképén a 
német Leimetter Graben név szerepel, amely 
a ’sáros, agyagos, ragasztó’ jelentéstartalomra 
vezethető vissza. A magyar Cigány-árok és Ci-
gány-patak a név motivációja, háttere a német 
név alapján érthető meg. Feltételezhető, hogy 
hajdanában a nem állandó jellegű vízfolyás 
(árok) mellett cigányok éltek, akik vályogve-
téssel foglalkozhattak. Ebben az esetben tele-
püléstörténeti előzmény a név. Másik lehető-
ség, hogy a sáros, zavaros, sötét víz színe adta 
a képet névadáshoz. A Földrajzinév-bizottság 
szakértőinek információi alapján a vízfolyás 
Üröm területén használt neve egyértelműen 
Cigány-patak, ugyanakkor a legújabb vízügyi 
nyilvántartásokban Pilisborosjenői-patak né-
ven szerepel. A Földrajzinév-bizottság állás-
pontja szerint a történelmi hagyományoknak 
legjobban a Cigány-árok vagy a Cigány-patak 
név felelne meg (ha állandó vízfolyás, akkor 
patak, ha időszakonként kiszáradó, csekély 
vízhozamú, akkor árok). Ha a közösség a 
történelmi név mellett dönt, akkor a nevet a 
vízügyi rendszereken is keresztül kell vezet-
ni. (A Földrajzinév-bizottság szakértőinek 
véleménye szerint a Pilisborosjenői-patak és 
a Borosjenői-patak névforma mesterkélt, a 
szomszéd településen sem élő név, ezért in-

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Testület
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Testület

dokolt a megváltoztatása.) A vízfolyás 
nevének bármelyik kötőjeles névalak 
megfelelő lehet.

A víznév megváltoztatására vonat-
kozó kérelmet, az illetékes Belügy-
minisztérium terjesztheti a Földrajzi-
név-bizottság elé. A vízügyi szervekhez 
továbbítandó név meghatározását 
Üröm településsel is egyeztetni szük-
séges. (A névváltoztatási javaslattal a 
BM Vízügyi Koordinációs Főosztályá-
hoz lehet fordulni.) A vízfolyás vég-
leges nevét a Földrajzinév-bizottság 
állapítja meg. A Bizottság javaslatai 
kialakítása után megállapította, hogy 
példamutatónak és követendőnek 
tartja, ahogy Pilisborosjenő Község 
Önkormányzata a helyes névhasználat 
– mint jelentős helyi kulturális érték – 
védelmében, a bizonytalanságok tisz-
tázására a Földrajzinév-bizottsághoz 
fordult. 

A Német Nemzetiségi Önkormány-
zattal többször konzultálva ők nem 
rendelkeznek elnevezést alátámasztó 
forrásokkal, ezért a testület az eddig 
különbözőképpen elnevezett Pilisbo-
rosjenői-patak/Cigány-patak vízfo-
lyást a Bizottság szakvéleménye alap-
ján tehát Cigány-pataknak javasolja 
elnevezni.

=> Javaslat Magyar Önkormányza-
tok Szövetségébe való belépésre 

A demokratikus választások – 1990 
- után Magyarországon mindenütt 
megalakultak az önkormányzati jo-
gosultságokat hordozó önkormány-
zati testületek. Önálló, de elszigetelt 
működésük azonban nem képes kellő 
súlyt képezni ahhoz, hogy a hatalom-
megosztás elve alapján érdekkifejezé-
si lehetőségekhez jussanak a központi 
döntések meghozatalában. Ennek fel-
ismerése következtében a csatlakozó 
önkormányzatok – az önkormányzati 
törvény felhatalmazásával élve – lét-
rehozzák a Magyar Önkormányzatok 
Szövetségét (a továbbiakban: Szövet-
ség).

A Szövetség alapcélja: az önkor-
mányzatok érdekeinek képviselete, az 
önkormányzati jogok védelme, a helyi 
közösségek önkormányzáshoz való jo-
gának fejlesztése.

A Szövetség fontosnak tekinti az 
önkormányzatok nemzetközi kapcso-
latainak kiszélesítését, a nemzetközi 
tapasztalatok megismerését, elter-
jesztését és a magyar viszonyoknak 
megfelelő átvételét. A Szövetség tagja 
az Európa Tanács szervezeteként mű-
ködő Helyi és Regionális Önkormány-
zatok Kongresszusának (CLRAE), az 
Európai Települések és Régiók Taná-
csának (CEMR), valamint részt vesz az 

Európai Unió Régiók Bizottsága (CoR) 
munkájában és kétoldalú kapcsolato-
kat épít ki más országokban működő 
önkormányzati szövetségekkel. A Szö-
vetség működése során együttműkö-
désre törekszik az Országgyűléssel, 
annak bizottságaival, a kormánnyal 
és szerveivel, a központi közigazgatá-
si szervekkel, valamint minden olyan 
szervezettel és magánszeméllyel, 
amely, illetve aki céljai elérésében tá-
mogatja. A testület a javaslatot elfo-
gadta.

=> Javaslat a szociális ellátásokról 
szóló 3/2015. (II.26.) önkormány-
zati rendelet módosítására

A szociális ellátásokról szóló 
3/2015. (II.26.) önkormányzati ren-
delet (a továbbiakban: R) 2023. év-
ben került utoljára átfogó módosítás-
ra, annak rendelkezései helytállóak. 
Azonban a korábbi rendelet módo-
sítás során a szociális tűzifa jövede-
lem határainak megállapítása nem 
követte bruttó értéken a nyugdíjak 
emelésének mértékét. A nyugdíjeme-
lés bruttó értéke nem egyezik a valós 
vásárló értékével, hiszen az árak emel-
kedtek és a nyugdíjemelésre is azért 
volt szükség, hogy a nyugdíjasok a 
mindennapi termékeiket meg tudják 
vásárolni, tehát, hogy a kisnyugdíjak 
vásárlóértéke megmaradjon. Viszont 
az emelés következtében azok, akik 
a tűzifa támogatásra rászorulnak így 
kiestek a megállapított jövedelem ér-
tékből, amellyel még megítélhető len-
ne számukra a rendeletünk szerinti 
szociális tűzifa támogatás. Az év folya-
mán a rendelet módosítására irányuló 
javaslatok az időközben elszabadult 
és száguldó infláció hatásait szándé-
koztak csökkenteni a támogatásra 
szoruló lakosság körében, így most a 
települési támogatás jövedelemhatá-
rát jelölné meg a módosított rendelet 
a szociális tűzifa támogatás esetében 
is.  A módosítás szerint a szociális tűzi-
fa támogatás annak a kérelmezőnek 
ítélhető oda, akinek családjában az egy 
főre számított jövedelem nem haladja 
meg a szociális vetítési alap 400 %-át; 
(114.000. Ft), egyedül élő, vagy gyer-
mekét egyedül nevelő, illetve 70. éle-
tévüket betöltött kérelmezők esetében 
450 % - át (128.250 Ft) és a háztartás 
tagjai egyikének sincs vagyona. 

Annak érdekében, hogy a kérelme-
zők a következő évtől kezdve az új jö-
vedelemhatár szerint igényelhessék a 
szociális tűzifa ellátást, a kérelem be-
nyújtásának határidejét meghosszab-
bítaná a rendelet módosítás novem-
ber 30. napjáig. A testület a javaslatot 
elfogadta.

Frivaldszky Bernadett

Antonovits Bence Dániel
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bozsódi Borbála
bozsodi.borbala@pilisborosjeno.hu 
+36 30 607 3069
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bubik Szabolcs
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Buzás István
buzas.istvan@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Dömötörfy Zsolt
domotorfy.zsolt@pilisborosjeno.hu, 
+36 20 9784001
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Komlós Tibor (alpolgármester)
komlos.tibor@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: szerdánként 10-től 12-ig

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselők

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál 
a hivatali, csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313
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Idén is szeretnénk meglepni családja-
inkat egy-egy élelmiszercsomaggal, 
ami megkönnyíti az ünnepi menü elké-
szítését. Az induló tőkét ehhez a Szent 
Márton Waldorf iskola biztosította, 
akiktől megkaptuk októberi vásáruk 
bevételének egy részét, 66.500 Ft kész-
pénzt. Egy kedves ismerősünk pedig 
30.000 Ft készpénzt adott ugyanerre 
a célra. 

Kérem, hogy segítsék a további cso-
magok elkészülését a 2097 Csoport 
Egyesület MagNet Bank 16200223-
10154337-es számlaszámára történő 
utalással, vagy adományozhatnak a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálatnál 
készpénzben. 

Minden befizetésről átvételi elismer-
vényt adok, és ennek alapján munkál-
tatóm ellenőrzi a pénzek felhasználá-
sát. Szívesen fogadunk a Waldorf iskola 
által megkezdett csomagba tartós élel-
miszereket is.

November folyamán meg fogom ke-
resni a pilisborosjenői vállalkozókat, 
hogy a tavalyihoz hasonlóan azoknak 
is tudjunk tűzifaadományt küldeni, 
akik a szociális tűzifakeretből az egy 
főre jutó jövedelem alapján kimarad-
tak, de akiknek mégis nehézséget okoz 
az egész éves tüzelő kifizetése. Bizto-
san nem jutok el mindenkihez, de na-
gyon köszönöm, ha ennek ellenére is 
segítenek nekünk.

December 9-én szombaton 16 óra-
kor a Reichel József Művelődési Ház 
szervezésében jótékonysági koncert 
lesz, melyen a hagyományokhoz hí-
ven remélhetőleg neves előadók szín-
vonalas műsorát hallgathatjuk meg. 
Köszönjük Jávor Csabának és Lovag 
Melindának, hogy számos feladatuk 
mellett rengeteg energiát fektettek a 
szervezésbe. 

Egyszemélyes szolgálatunknál a 
szabadság/betegség alatti helyettesí-
tést az önkormányzat igazgatási ügy-
intézője látja el. Szociális ügyekben, 
települési támogatásokkal kapcsolat-
ban hívják az önkormányzatnál Győri 
Katalint, a +36305997616-os számon.  
Gyermekek veszélyeztetése, bántalma-
zása kapcsán, sürgős esetben keres-
sék a Pilisvörösvári Család- és Gyer-
mekjóléti Központot! +36302280249. 
Hétvégén és munkaszüneti napokon 
hívhatják a +36309773605-ös ügyeleti 
számot. Legközelebb a két ünnep (ka-
rácsony és újév) között lesz ügyfélfoga-
dási szünet. 

A pékáruadomány osztását mindig 
megszervezzük, és az ajtóra kiírjuk 
a tudnivalókat. Kérem, figyeljék a ki-
írásokat és a Facebook oldalunkon a 
bejegyzéseket, mert sokszor a gyám-
hivatali tárgyalások is ügyfélfogadási 
időben vannak.

Pszichológusunk ebben a lapszámban 
a krízis helyzetek kezelésének lehetősé-
géről, a segítségkérés fontosságáról és az 
egymásra figyelés jótékony hatásáról ír. 
Életeseményekhez, változásokhoz kap-
csolódó kríziseket (ezeket a szakiroda-
lom normatív kríziseknek nevezi) min-
denki átél élete folyamán többször, de 
olyan krízisek is nehezíthetik életünket, 
melyek nem mindenkivel történnek meg 
szükségszerűen (akcidentális krízisek). 
Ilyen lehet jellemzően egy közeli hoz-
zátartozó halála. A kríziseket sikeresen 
feldolgozva akár egy magasabb fejlett-
ségi szintre is juthat a személyiség. Na-
gyon fontos ezekben az esetekben, hogy 
a szenvedő ember segítséget kérjen és 
kapjon a környezetétől. Figyeljünk egy-
másra és kérjünk segítséget, ha nekünk 
van szükségünk rá! Mindenkinek nagyon 
szép, békés, vidám, nyugalmas karácso-
nyi ünnepeket és boldog új évet kívánok!

Klinger Magdolna, szolgálatvezető

Karácsonyi 
adománygyűjtő akció

Év vége a Családsegítőnél

Hamarosan itt a karácsony, az egyik legszebb időszaka az évnek

Szociális
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Merjen segítséget kérni, 
mert van kiút!

A tabutémák közé tartozik a lélektani 
krízis, amikor az egyén olyan élethelyzet-
be kerül vagy veszteséget él át, amelyet a 
rendelkezésére álló pszichés energiájával 
és problémamegoldó készségével nem 
tud megoldani. Alapvetően bízunk abban, 
hogy képesek vagyunk megküzdeni ezzel 
az állapottal, és elmúlik az elviselhetetlen-
nek tűnő fájdalom, de időnként túlnőhet a 
probléma az emberen.  

A krízis egy időben meghatározott ál-
lapot, melynek jellegzetes szakaszai van-
nak. Vannak olyan pontok, ahol lehetőség 
nyílik a segítségnyújtásra. A krízisben lévő 
személy segélykiáltásként kommunikál-
ja a környezete felé reményvesztettségét, 
elkeseredettségét, akár öngyilkossági 
szándékát. Ebben a beszűkült állapotban 
fontos, hogy az érintett tudjon és merjen 
segítséget kérni a környezetétől, mielőtt a 
negatív érzelmek eluralkodnának rajta. Ha 

ilyet tapasztalunk a környezetünkben vagy 
önmagunkon, nem biztos, hogy azonnal 
tudunk valamit kezdeni a helyzettel, mert 
nem egyértelműek a figyelmeztető jelek.

Ha önmagán vagy a környezetében 
élőknél tartós szomorúságot, remény-
telenséget, ingerlékenységet, fáradtsá-
got, álmatlanságot és csökkent étvágyat 
észlel, feltétlenül kérjen segítséget! A 

segítők lehetnek barátok, családtagok, 
a lelki elsősegély telefonszolgálata vagy 
háziorvos, pszichiáter, pszichológus, aki 
megfelelő szakmai tudással rendelke-
zik egy akut krízis megelőzésére. 

„Bizalom” Lelkisegély Szolgálat  
(0-24), Tel.: 06-80-505-505

Kék Vonal, gyermek- és ifjúsági tele-
fonszolgálat (0-24), vezetékesről is hívha-
tó, ingyenes, Tel.: 116-111

Péterfy Sándor Kórház, Krízis In-
tervenciós Osztály és Ambulancia, VII. 
Budapest, Alsó Erdősor u. 7. (hétköznap: 
5-15), Tel.: 06-1-321-5215 (108-as mellék)

Ha a pszichés állapota önmagára vagy 
másokra nézve veszélyeztető (pl. kont-
rollálhatatlan agresszív késztetés), a 
112-es segélyhívó számon kérhet segít-
séget. KÉRJEN SEGÍTSÉGET!

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus

Ajándékok karácsonyra
Wilheim Péter esperes, plébános adventi gondolatai

Minden évben azt érezzük, hogy 
még csak most kezdődött az advent, 
és máris itt a karácsony ünnepnap-
ja. Ez idén most még inkább így lesz, 
hiszen advent negyedik vasárnapja 
estéje egyben szenteste. A rövid 
advent még inkább sarkall mind-
annyiunkat arra, hogy még figyel-
mesebben és időnket jól beosztva 
készüljünk az ünnepre. 

Hihetetlen nagy kegyelmi időszak 
köszönt ránk! Hívő, nem hívő egyet-
ért abban, hogy az adventi napok 
minden pillanata megérinti szívün-
ket, és kicsit meg is változunk a vé-
gére. Nagy titka ez ennek a készületi 
időnek. 

Idei adventünk lehessen egy igazán 
személyes advent! Ne csak az ajándé-
kokra gondoljunk, hanem azokra a sze-
mélyekre is, akiknek adjuk. Ne csak arra 

gondoljak, hogy milyen szépen díszít-
sem ki a lakásomat, hanem arra is, hogy 
vajon a környezetemben lévő, nehéz 
helyzetben élőknek miként tudok segíte-
ni. Kis apróságokkal, figyelmességgel te-
gyük szeretetteljessé, személyessé, igazi 

ajándékokkal telivé adventünket 
és karácsonyunkat! 

Ezekkel a gondolatokkal kívá-
nok minden kedves Testvéremnek 
áldott karácsonyt!
Adventi lelkigyakorlat: November 
27-től hétfőként 19 órától Ürömön 
a hittanteremben, Pilisborosjenőn a 
rendházban.
Pásztorjáték: December 24. 16:00 
ürömi templom
Éjféli misék (December 24.): 
ürömi templomban: 22:00 óra: pilis-
borosjenői templomban: 24:00 óra
Karácsony napi ünnepi mi-
sék (December 25): ürö-

mi templomban: 9:00 óra, pilisbo-
rosjenői templomban: 10:30 óra 
Plébániai elérhetőségek: 2096 Üröm, Fő 
utca 47. Tel. (+36) 26/950-879 és a Face-
bookon
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Fórum a Pilisi Bioszféráért

November 3-án a bioszféra-rezervátumok 
nemzetközi napján került megrendezésre 
a Fórum a Pilisi Bioszféráért, melynek idén 
a pilisborosjenői Faluház biztosított hely-
színt. Az évi egy alkalommal tartott ülésen 
a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága, 
a Pilisi Parkerdő Zrt. képviselői, a bioszfé-
ra rezervátum településeinek vezetői, civil 
szervezetek és vállalkozók részvételével 
a rezervátum projektjeinek, terveinek és 
eredményeinek megvitatásán túl sor került 
a tanácsadó testületbe delegált tagok meg-
választására. Ez a rendezvény zárta Tömö-
ri Balázs egy éves tanácsadói mandátumát, 
melyet kiemelkedően aktív évként értékel-
tek a résztvevők. Településünk kezdemé-
nyezésére és vezetésével ugyanis a Szlo-
vák-Magyar határon található valamennyi 
bioszféra rezervátum összefogásával ad-
tunk be egy átfogó fejlesztési csomagot az 
Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia 
Együttműködési Programba. A lépés te-
lepülésünk számára is mérföldkő, ez az 
első alkalom ugyanis, hogy egy magasabb 

szinten, közvetlen Uniós forrásra pályá-
zunk. A pályázatot előkészítő intenzív nyár 
végi időszak hasznos tapasztalatokkal és 
értékes nemzetközi kapcsolatokkal gazda-
gította falunkat, melyet a pályázati ered-
ménytől függetlenül is kamatoztatni tu-
dunk majd. Szintén fontos eredmény, hogy 
a háromoldalú szerződésben vállaltaknak 
megfelelően jelentős előrelépést tettünk az 
idegenhonos inváziós fajok visszaszorítá-

sában, valamint a Magyarországon egyedül 
Pilisborosjenőn előforduló hegyi tarsóka 
(Thlaspi montanum) élőhelyének védelme 
érdekében. 

Tömöri Balázs leköszönő tanácsadó tes-
tületi tag nyitóbeszéde után Gyimesiné 
Szabó Réka, a helyi Német Nemzetiségi 
Általános Iskola biológia-földrajz tanára 
tartott előadást falunk természeti érté-
keiről, melyet további szakmai előadások 
követtek. A sort Dr. Kézdy Pál zárta a Pili-
si Bioszféra Rezervátum 2023. évi tevé-
kenységéről szóló beszámolójával, majd 
megválasztásra kerültek a tanácsadó tes-
tület új tagjai. Tömöri Balázst Fülöp Zsolt, 
Szentendre polgármestere váltja. 

Kezdődik a fűtésszezon 
– tüzeljünk felelősen! 

Településeink levegőminőségét döntően 
a lakossági fűtés határozza meg. Hazánk-
ban évente több mint 14 ezer ember hal 
meg idő előtt a légszennyezés miatt, ebben 
pedig nagy szerepe van a nem megfelelő 
minőségű tüzelőanyaggal, valamint a hibás 
fűtési technikákkal történő fűtésnek.

A jó – azaz energia- és költség-
hatékony – begyújtás szabályai:

•	 Csak száraz (legalább egy éve kivá-
gott), jó minőségű fát használjunk!

•	 A tűzteret ne zsúfoljuk tele!
•	 A hasábok között maradjon néhány 

centiméternyi távolság!
•	 A vastag fát helyezzük alulra, felfelé 

pedig fokozatosan vékonyabbakat!
•	 A tüzet felül kell meggyújtani, ahová a 

vékony fa kerül. A tűz így felülről lefelé, 
füstmentesen fog terjedni, a tökéletes 
égéshez szükséges magas hőmérsék-
leten.

•	 A tökéletes égéshez sok levegőre van 
szükség, ezért begyújtáskor nyissuk ki 
a kályha ajtaját vagy a huzatszabályo-
zót! A levegőt biztosító utak maradja-
nak nyitva, amíg a tűznek látható láng-
ja van!

A szemetet, műanyagot, gumit, textilt, 
bútorlapot, osb lapot elégetni a 306/2010. 
(XII. 23.) Korm. rendelet értelmében TI-
LOS, 300.000 Ft-ig terjedő bírsággal sújt-
ható!  

További hasznos információ: 
www.futsokosankampany.hu

A kerti zöldhulladéknak 
a kertben a helye! 

Az avar gyakran bosszúság forrása, pedig 
fontos szervesanyag utánpótlás a kertünk 
számára. Az avar égetése tilos, elszállítta-
tása viszont felelőtlenség. Ennek a szerves 
anyaganak ugyanis a kertben fontos szere-
pe van a megfelelő tápanyagutánpótlásban. 
Az avart a fák alatt hagyva óvjuk a talajt a 
kiszáradástól, a bomló avar pedig közvet-
len tápanyagot szolgáltat a fa számára. Ki-
váló mulcs lehet a zöldséges kertünkben 
is. A talaj humusztartalma határozza meg 
nem csak a termékenységét, de az aszállyal 
szembeni ellenállóképességét is. 

Az avart kupacba hordva is komposztál-
hatjuk, a keletkezett komposztot pedig fel-
használhatjuk kertünkben. 

A helyes komposztálásról itt: 
humusz.hu/komposztalj/alapok

Kék és zöld hírek
Antonovits Bence tanácsnok írása

Zöldfalu
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Faültetés

Az önkormányzat az őszi szezonban 
három helyszínen telepít fákat. Pótlásra 
kerülnek a Budai úton a Bem és Bajcsy Zs. 
utca közti sikertelen telepítés fái, a Júlia 
lépcsőnél kiszáradt fák, valamint új fasor 
kerül a Fő úton az iskola felé vezető járda 
mellé. A faültetés forrását az illegális faki-
vágásokból származó 1,3 millió forintnyi 
bevétel fedezi. 

November 11-én este zajlott a Zeneszoba 
koncertsorozat utolsó koncertje. Nagyon kö-
szönjük Matuz Istvánnak, Matuz Gergelynek 
és művésztársaiknak a nagyszerű élményt!

Adatik tudtára mindenkinek, hogy nagyságos bíró urunk és bíróné asszonyunk segedelmével október hónap 
7-dik napján a szüreti mulatság Pilisborosjenő falujában megtartatott! Jó mulatság volt!

Október 2. és 8. között az Országos Könyvtári Hét programjá-
hoz csatlakozva a fantasy birodalmában kalandoztunk. 5-én 
csütörtökön a pilisborosjenői Schmal Róza írónővel beszélget-
tünk, egy kis teával és néhány részlettel a Nagy folyók haragja 
című regénysorozatából. 

A Faluház életéről képekben

A Zeneszoba komolyzenei hangversenysorozat októberi 
vendége a Bárd Judit által vezetett Vox Laurus Vegyeskar 
volt. A lendületes, magával ragadó koncert zenetörténeti 
utazásra hívta közönségét az őskortól napjainkig. Varga Attila Gellért illusztrátor és látványtervező kiállítása. 

Megnyitó beszédében Holló-Vaskó Péter író védte meg a fan-
tasy irodalom becsületét.

Az ENSZ Élelmezésügyi Világnapján 
adtuk át a Legszebb konyhakert pályá-
zat díjait a pilisborosjenői nevezőknek 
Csonka Írisz kolléganőmmel. A 
kertészkedők egy korábbi világ 
utolsó mohikánjai vagy egy új vi-
lág első úttörői (vagy mindkettő). 
Gratulálok a munkájukhoz!

Aki kertet művel, nagy eséllyel 
egészségesebb, többet mozog, 
kevesebbet költ, kevésbé függ a 
nagy élelmiszerellátó rendsze-
rektől, a vetőmag-, vegyszer-, 
élelmiszergyártó cégektől. Jövőre 
átalakulva kiskert mozgalomként 
és nem versenyként folytatjuk!

Magfogás, vetőmag cserebere, palán-
tabörze – készüljetek!

Tömöri Balázs

Átadtuk a Legszebb konyhakert 
pályázat díjait

Október 23-án az 1956-os eseményekről emlékeztünk meg. 
Köszönjük a Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Általános Is-
kola 7-dik osztályos tanulóinak az ünnepi műsort, a koszorú-
zóknak és az összes résztvevőnek a közös megemlékezést!
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Őszi iskolai hírek
Autómentes nap

Ezen a napon még azok is 
örömmel jöttek kétkerekű-
vel vagy gyalogosan, akik 
messzebbről vagy nehezebb 
csomagokkal járnak az isko-
lába. Öröm volt látni, hogy a 
majdnem üres parkoló mel-
lett hosszú sorokban érkez-
tek a kerékpáros, rolleres, 
gyalogos diákok és szüleik. 
Idén is elfogadta a meghívá-
sunkat Parti András olim-
pikon és a TREK csapata. 
Két pályát építettek: az 1-2. 
évfolyamosok a közlekedési 
táblák jelentését tanulták, a 
szabályokat gyakorolhatták, 
a nagyobbaknál pedig már az 
időnek és az ügyességnek is 
meghatározó szerepe volt. A 
felsősök Andris vezetésével 
ismét kerékpáros túrát tet-
tek a hegyen. Több kézmű-
ves asztal, vicces állomások 
szórakoztatták a gyerekeket, 
ahol szorgalmasan gyűjtöget-
ték a kerékpáros pontokat, 
hogy végül megkaphassák a 
jól megérdemelt kerékpáros 
jogosítványukat. Nem történt 

semmilyen szabályszegés, de 
mégis rendőrautó állt az ud-
varunkon, hiszen a gyerekek 
legnagyobb örömére rendőr-
ségi bemutatót is láthattak. 

Népmese napja

Szeptember utolsó napján 
ünnepeljük Benedek Elek 
születésnapját. Már a reggel 
is izgalmasan indult, hiszen 
eljött hozzánk az Ákom-Bá-
kom bábtársulat, akik Az 
aranyszóló pintyőke című 
bábjátékot adták elő. Az al-
sós folyosón mesegyűjtőnk 
portréjával találkozhattak a 
diákok, de volt mókás alak-
ban írt, szintén a mesékhez 
kapcsolódó kedves kis "pár 
soros" szösszenet, vagy nép-
mesés képkirakóból készített 
plakátok.

Szerettük volna, hogy eb-
ben a digitális világban más-
képpen kerüljenek közelebb 
a népmesék világához, ezért 
alsóban, megosztva a korosz-
tályt, külön-külön meséltünk 
egy-egy nekik való történe-
tet. Élmény volt látni, hogy a 

csodás napsütésben minden 
gyermek csillogó szemmel és 
feszült figyelemmel hallgatta 
a nekik felolvasott népmesét! 

A zene világnapja

Már a reggeli érkezés is ze-
nés volt, öröm volt dallamra 
érkezni a suliba. Növendéke-
ink játszottak idén a második 
szünetben. A lépcsőn lefelé 
jövet, az egyik előadó éppen 
az aggodalmát fejezte ki ar-
ról, hogy milyen izgalmas lesz 
egy egész iskola előtt játszani 
hangszeren. Azt gondolom, 
hogy nem csupán izgalmas, 
de felemelő és megtisztelő 
is egyben. Köszönjük és gra-
tulálunk a szereplőknek! A 
gratulációkat a tanulók is ki-
fejezhették egy-egy üzenettel, 
amelyet egy kiállított tokba 
dobhattak be a tanulók.

Méltó megemlékezés 
az emléknapon

Csodálatos kiállítással és 
műsorral emlékeztünk meg 
az aradi vértanúkról a 6. osz-

tályosoknak köszönhetően.

ÖKO-nap a suliban

Rengeteg remek és finom 
sütemény érkezett az ÖKO 
caféba, köszönet a szülőknek! 
A bevételt ÖKO célok megva-
lósítására fogjuk fordítani. A 
torkoskodás mellett a regiszt-
rált csoportok bejárhatták 
a megújult tanösvényünket, 
lehetett ÖKO társasokkal, já-
tékokkal hasznosan tölteni az 
időt. Idén egy szuper új elem 
is bekerült a programba, egy 
fészekrakó játékban lehetett 
kipróbálni az egyensúlyérzé-
künket, illetve megtapasztal-
ni, hogy egy fészket megépí-
teni nem is olyan könnyű. 

Városismereti nap

Mennyi élmény, mennyi 
csoda, mennyi játék, mennyi 
információ… jó volt!

Szépítsük meg az iskola 
udvarát! címmel kezdemé-
nyeztek a szülők hétvégi 
programot. Új kavics került 
a tó köré és a kút elé. Az ud-
vari padok, asztalok és fahá-
zak csiszolva és festve lettek. 
Megújult a sövény, a kert és a 
hátsó magaságyások. Magas-
nyomású mosóval tisztításra 
kerültek a gumiszőnyegek, 
amelyek előkészített terü-
letre lettek visszahelyezve. 
Közben főtt a csodás babgu-
lyás, melyet jó étvággyal fo-
gyasztottunk el. Köszönjük 
a szervezők és a kivitelezők 
munkáját!

Ünnepély  
– október 23. –

Orwell: Állatfarm című mű-
vét a 7.a és 7.b osztályosok 
előadásában láthattunk.

Zseniális volt az előadás, kö-
szönjük az élményt!

Dienes Dóra igazgató írása

Oktatás
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Nevelés

Óvodai hírek 
Óvodánk csoportjai ismét tartalmasan töltötték az elmúlt heteket. Tették mindezt a külső, 

fizikai kényelmetlenségek ellenére. Bent a csoportok élték jól megszokott mindennapjaikat 
harmóniában, szeretetben és vidámságban. 

A kicsikék már úgy-ahogy meg-
szokták a közösségi életet. Per-
sze van még néha sírás, hisz 
anyától, apától elválni nehéz, de 
aztán ebéd után, vagy délután 
már a játéktól és az óvónénitől 
nehéz az elválás. A nagycsopor-
tosok a tudatos, játékos, szinte 
láthatatlan, folyamatos fejlesz-
tés eredményeképpen pedig 
iskolába készülőkké válnak. A 
középsősök ennek az útnak a 
közepén élik az óvodai évek ,,ki-
rály"napjait.  

Szeptemberben és október-
ben a csoportok az alábbi prog-
ramokon vettek részt (ezek jó 
része alkalmat nyújt arra is, 
hogy óvodás szinten, de fel-
hívjuk a gyermekek figyelmét 
szűkebb-tágabb környezetük 
védelmére):

- Autómentes napon helyi 
rendőrök segítségével ismer-
kedtünk a biztonságos köz-
lekedés alapjaival. Apáti Sza-
bolcsnak is megköszönték a 
gyerekek néhány rajzzal, hogy 
az elmúlt években e progra-
munk lebonyolításában mindig 
szívesen közreműködött.

- A takarítás világnapján ki-

csit rendezkedtünk, közösen a 
gyerekekkel. 

- A zene világnapját az isko-
lások segítségével ünnepeltük. 
Koncerttel kedveskedtek ne-
künk.

- Az állatok világnapját élő ál-
latbemutatóval, informatív, lát-
ványos előadással koronáztuk 
meg. E program költségét az 
óvoda alapítványa fedezte.

- Terményünnep: köszöne-
tet mondunk zenével, mesével, 
énekkel, evéssel-ivással a ter-
mészetnek. Idén Zoli bácsi - új 
karbantartónk - volt zseniális, 
szinte,,autentikus" csősz, a gye-
rekek legnagyobb örömére. Itt 
szeretnénk megköszönni kar-
bartartóinknak (Árpi bácsi, Zoli 
bácsi, Peti bácsi) a három épü-
let és az építkezéssel járó ne-
hézségek miatt megnövekedett 
feladatokkal járó sok munkát. 
A Mindszenty utcai épületünk 
udvarán a játékok folyamatos 
renoválása, festése történik ép-
pen.

Természetesen maga az 
adott ünnep mindig 1-2 hetes 
folyamat. Ezekben az idősza-
kokban, azokhoz kapcsolódóan 

ismerkednek meg a gyerekek 
sok-sok mondókával, verssel, 
dallal, mesével, részt vesznek 
korukhoz igazodóan barkácso-
lásban, járják az erdőt, mezőt, 
falut, miközben ismereteket 
szereznek, ami által fejlődnek, 
okosodnak. Az elkövetkező he-
tek még sűrűbbek lesznek: 

Márton nap lesz november 
9-10-én. Hulladékcsökkentési 
hét és vásár (mindkét épület-
ben) pedig november 23-24-
én. Zenés délelőttök lesznek 
november 30-án és december 
1-én. Óvodásaink köszöntik a 
falu német nemzetiségi idős 
lakosságát tánccal, énekkel 
december 2-án. Adventi készü-

lődésre december 4-18 között 
kerül sor. Az adventi kézműves 
és sütivásár mindkét óvoda 
épületben illetve a faluban de-
cember 11-17 között lesz. A Mi-
kulást december 6-án várjuk. A 
karácsony a csoportokban de-
cember 18-20 napjaiban lesz. 
Végezetül a "Karácsony a nagy-
világban" előadást élvezhetjük 
(Majorka bábszínház előadása 
óvodásainknak) december 
20-án. Vásárainkra szeretettel 
várunk a faluból mindenkit! A 
bevétel az óvoda alapítványát 
gyarapítja,  s ezzel a falu gyer-
mekeit.

Szabóné Kárpáti Klára 
óvodapedagógus 

Ősz Mesevölgyben
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Civilek hírei
A PILISBOROSJENŐI ÖNKÉNTES 
TŰZOLTÓ EGYESÜLET ÉLETÉBŐL

Tisztelt lakosok, támogatóink! Lassan 
kezdetét veszi az ünnepi készülődés. So-
kasodnak a kályha körül eltöltött esték, és 
mint sokan, mi is számot vetünk az idei év 
történéseiről. A számadás azonban még 
várhat és nem is kiabálnánk el ideje korán, 
de kiemelt eseményről ebben a lapszám-
ban sem kell beszámolnunk. Ami viszont 
az eseménymentes napokat jelenti, ez soha 
sem egyenlő a tétlenséggel, annál is inkább, 
mert tudásunk fenntartására ilyenkor ki-
emelt figyelmet fordítunk. Az elmúlt hóna-
pokban több különböző gyakorlatot sike-
rült megszerveznünk és végrehajtanunk. 
Ezen felül, megérkezett az őszi pályázati 
dömping is, amibe ismételten nagy remé-
nyekkel vágtunk bele és remélem, hamaro-
san jó hírekkel szolgálhatunk. Szerencsére 
az év első felében már voltak pozitív elbí-
rálás alá eső pályázataink, így gyarapodott 
egyesületünk - többek között - robbanó 
motoros magassági ágvágóval és a légzőpa-
lackjainkat védő tűzálló huzattal. Végezetül 
szeretnénk mindenkinek áldott, békés ün-
nepeket kívánni! Ha pedig segítségre van 
szükség, ne feledjék, mi mindig itt vagyunk, 
segítünk és őrizzük a lángot!

Czöndör Ádám

ŐSZ A NYUGDÍJAS KLUBBAN 

A klub a nyári szünetet négy napos nyár-
búcsúztató, vidám kikapcsolódással zár-
ta Siófokon. 
Hagyományainkhoz híven nagyszü-
lő-unoka program keretében cirkuszba 
látogattunk.
Szintén hagyomány már a klub életében 
a bográcsgulyás közös főzése, melyet 
finom házi sütésű óriás kiflikkel és süte-
ményekkel koronáztunk.
Kirándulást szerveztünk Szabadkára és 

Palicsra. A délelőtti piacozás után bejár-
tuk a turisták által méltatlanul mellőzött, 
magyar szecesszió jegyében épült város-
házát, zsinagógát és a belvárost, majd a 
palicsi tó körül elhelyezkedő pihenőpar-
kot.
A Művelődési ház hangulatos, zenés mű-
sort szervezett az Idősek világnapjára, 
melyen a meghívott művészek mellett 
klubunk tánckara is fellépett.
Az Operettszínházban megnéztük a Má-
ria Főhadnagy című operettet, amely egy 
kicsit bevezetője is lett az aradi kirándu-
lásunknak.

A szüreti felvonulásra feldíszítettük a 
buszmegállókat. A felvonulást követő 
mulatságon tánckarunk is bemutathat-
ta produkcióját. Az eseményen tagjaink 
által sütött süteményeket árusítottunk, 
a befolyt összeggel a következő kirándu-
lásunkhoz szükséges forrást egészítettük 
ki.
Unokákkal kirándultunk Esztergomba és 
Párkányba. Megmásztuk a Bazilika kupo-
lájának 440 lépcsőjét, délután pedig be-
levetettük magunkat a vásári forgatagba.
Kihasználva a hosszú őszi időt, isteni 
bográcsos halászlét készítettünk közö-
sen, házi kenyérrel, finom sütikkel. Kö-
szönet Vozár Ádámnak, aki biztosította 
számunkra a halat.
Mi is elhelyeztük koszorúnkat az ’56-os 
hősök emlékére.
Szívfájdító, de gyönyörűséges kirándu-
lást tettünk Aradra és Temesvárra. Ara-
don elhelyeztük a vértanúk emlékművén 
tisztelgő koszorúnkat.
A József Attila Színházban megnéztük 
Szabó Magda: Régimódi történetét.
Szintén nagyszülő-unoka programként 
a Macskafogót fogjuk megnézni a József 
Attila Színházban.

Az évet zenés-táncos mulatsággal zár-
juk. Visszatekintve, a 2023. évben sok jó 
programban és tartalmas időtöltésben 
volt részünk, melyért a Polgármesteri 
hivatalnak és a Művelődési háznak is 
köszönetet mondunk. Aki kedvet kapott, 
csatlakozzon hozzánk, szeretettel várjuk!

Mihályi Zsuzsa

CIVIL SZERVEZÉSŰ BOLHAPIAC 
A FALUHÁZBAN

Brinza Kriszta helyi lakos hiányolta a 
bolhapiacot, gondolt egyet és megszer-
vezte. Köszönjük ezt az építő hozzáállást! 
Sokan és örömmel éltek a lehetőséggel.      
fb

VIGYÉL FEL!
Bevezetőül elnézést a táblán tegezésért, de 
számomra ez a természetesebb. A Telekocsi 
szervezése szerintem azért nagyon jó kez-
deményezés, mert segít eljutni a városba 
és vissza. De azért is hasznos, mert közben 
megismerhetjük egymást is. Nem tudom, ki 
hogy van vele, ez számomra nagyon fontos. 
A szobám ablakából számtalanszor láttam, 
hogy lakótársaim (főleg hölgyek) két teli 
szatyorral mennek fel a lejtős utcán. Néha 
megállt egy autó és felvitte őket. Gondolom 
ismerte az illetőt, vagy egyszerűen jólelkű 
volt. Ezért született az ötlet, hogy gyártok 
egy VIGYÉL FEL oszlopot. Legyen rajta le-
hajtható szék a fáradt vándornak és így 
megtudható, szeretné elkerülni a fárasztó 

hírmondó

Koszorúzás Aradon

Halloween partit szerveztünk az udvarunkon

Civil
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gyaloglást. És a felfelé igyekvő autós is láthat-
ja, jószívvel segíthet valakinek. Tudom, hogy 
kérni nehéz dolog, ismerem a bizalmatlanság 
csapdáit, de azt hiszem, hogy sokan vagyunk, 
akik ezen túlemelkedve használni fogják ezt a 
lehetőséget. És abban is bízom, hogy ismeret-
ségek alakulnak ki, mert ez még jobbá teszi az 
életünket.  Ezúton köszönöm, hogy az oszlop 
felállításában a falugondnokság tagjai – szám-
talan feladatuk  mellett - példamutatóan segí-
tettek. Remélem nem voltam túl optimista és 
sikerül ezzel a lehetőséggel egy csöppet hasz-
nosnak lenni. Éljenek a lehetőséggel és hasz-
nálják szeretettel! Baráti üdvözlettel: Marton 
Ferenc                                                   

CSOKIT VAGY CSALUNK!

Ugyan a Halloween hazai megünneplése 
rendre vitákat gerjeszt országosan, helyben 
szó nélkül tolerálták azok is, akik nem ked-
velik. Nagy Mirtill helyi lakos idén is meg-
szervezte a helyi gyerekek számára a falu-
járást, és összegyűjtötte azokat a címeket, 
ahol szeretettel várták őket. Mindenszentek 
estéjén gyerekzsivajtól volt hangos a falu és 
a tűzoltószertár udvara is, ahová az önkén-

tes tűzoltók várták a lakosokat. Még vannak 
fennakadások az új szokás kialakításában, 
ki kell tapasztalni a dolgokat, ebben a kom-
mentelők is egyetértettek a 2097 Falufóru-
mon, ugyanis egyrészt nehéz kiszámítani 
a szükséges mennyiséget, másrészt talán 
nem érdemes őrizetlenül hagyni az édes-
ségeket, mert az még egyesek számára túl 
nagy kísértés. Mindenesetre hálás köszönet 
a szervezőnek és minden résztvevőnek a 
közösség építésébe beletett energiáért!
    
ADVENTI JÓTÉKONYSÁGI KUPA

Kedves Pilisborosjenői Sportbarátok!
Örömmel hirdetjük, hogy a tavalyi nagy 
sikerű esemény mintájára, idén adventi 
jótékonysági kupát szervez a Pilisborosje-

nő Utánpótlás Sport Club december 2-án, 
szombaton 10:00 órától a Janza Richárd 
tornateremben!
Szeretettel várjuk a helyi szerveződésű lab-
darúgó csapatok jelentkezését november 
28-ig a pbjsport@gmail.com email címen.
Nagyon örülnénk, ha a korábbi évek kupa-
csapatai újra össze tudnának állni és újra 
együtt játszhatnánk egy nemes cél érdeké-
ben!
Idén is a Pilisborosjenői Családsegítő szá-
mára gyűjtünk, mely többek között a nehéz 
helyzetbe került helyiek fűtési gondjait is 
enyhíti. A csapatoktól 1000 Ft / fő támo-
gatást kérnénk "nevezési díjként", de ter-
mészetesen mindenki annyival járul hozzá 
a gyűjtéshez, amennyivel lehetőségei enge-
dik.
A jelentkezés e-mailes visszajelzés után lesz 
hivatalos, tartalmaznia kell a csapat nevét, 
és minimum 7 fő csapattag alap adatait 
(név, életkor).
Minimum 6, maximum 12 csapat részvéte-
lével fog megrendezésre kerülni a torna, így 
lehet, hogy két részletben kerül megrende-
zésre az esemény.
Hölgyek, Urak és 15. életévüket betöltött ti-
nédzserek egyaránt alkothatják a csapatok 
keretét minimum 5, maximum 10 fő részvé-
telével.
A játékidő egyszer 20 perc lesz, a pályán a 
mérkőzés során 4 mezőnyjátékos és a ka-
pus szerepelhet.

Gáspár Erik és Selmeczi Tamás

KARÁCSONYVÁRÓ MESÉK MINDEN NAPRA

A lakosok által 2020-ban készített adventi 
mesenaptárt idén is érdemes használni, meg-
találják a pilisborosjeno.hu főoldalán!

CIVIL SZERVEZÉSŰ NÉPZENEI HÉTVÉGE 
VOLT PILISBOROSJENŐN

5. alkalommal szervezte meg Gál Niki és Med-
veczki Gyuri a közösségi zenélést, hangszer-, 
ének- és táncoktatást, idén ismét az iskolá-
ban, a záró táncház pedig a Pótkulcsban volt. 

Fotó: Szegedi Béla

KEVÉLY KÖRZÉS 
KARÁCSONY KÖRNYÉKÉN

2009  szokatlanul zord, havas Karácsony 
előtti napján 10-en vágtunk neki, hogy 9 kört 
tegyünk meg szeretett Kevélyünkön.
A körözés azóta nem csak az ultrafutókat, de 
az egész falut és környékét megmozgató kö-
zösségi eseménnyé vált, azt szeretnénk, ha 
minél többen élvezhessék a hegy, a természet 
közelségét  és a karácsonyi, újévi lakomák 
közepette az új évet egy edzettebb testben 
kezdjük. Idén is egy adventtől vízkeresztig 
tartó közösségi körözést tervezünk, aminek 
a zárónapján lesz egy ,,teljesítménytúra” jó-
tékonysági büfével, ahol mindenki kedve sze-
rint gyűjthet egy, vagy akár 11 kört.

Ahogy az már hagyományos, adományokat 
is várunk, a rendezvényen összegyűlt teljes 
adományt a helyi oktatás támogatására for-
dítjuk, mert úgy gondoljuk, hogy az oktatás a 
legfontosabb és leghatékonyabb értékterem-
tő befektetés a gyerekeink és a társadalom 
jövőjébe.Részletek a Kevély Kör facebook 
csoportban hamarosan elérhetők lesznek.

Gál Niki és Medveczki Gyuri
Foto: Kamarás Marcell

PILISBOROSJENŐT ÉRINTŐ 
ÖTLET NYERT!

A főváros közösségi költségvetésénél kerék-
páros nyom létesítése is támogatást nyert a 
külső Bécsi úton, mert 561 szavazatot kapott. 
Köszönjük Ambach Balázs helyi lakosnak az 
ötlet leadását és a szavazás népszerűsítését!
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Hírek röviden
NOVEMBER 25-ÉN NYIT A KORCSOLYAPÁLYA A FALUHÁZBAN!

Nyitvatartás:
november 25-től január 31-ig
december 25-én és 26-án zárva
Hétfő: zárva
kedd, szerda, csütörtök, 
péntek: 16.00-19.00
szombat: 11.00-19.00
vasárnap: 11.00-15.00 
(december 24-én 11.00-12.00)
Ezúton köszönjük azoknak a helyi cégek-
nek a támogatását, akik hozzájárultak eh-
hez – molinóikat láthatják a pálya mellett.

DIÁKMUNKA EGYETEMISTA, FŐISKOLÁS FIATALOKNAK

A Reichel József Művelődési Ház és Könyvtár november 25-e és ja-
nuár 31-e közötti időszakra a korcsolyapálya működtetéséhez keres 
4-5 órás műszakokra 18-dik életévüket betöltött fiatalokat! Feladat: 
kölcsönözhető korcsolyák kiadása, bevétele, letéti díjak kezelése, bal-
esetmegelőzés és pályafelügyelet.
Bérezés: bruttó 1400.-Ft/óra,
illetve a Nappali Kávézó jóvoltából műszakonként egy melegszend-
vics és forralt bor/kávé/tea. 
A jelentkezéseket (név, telefonszám, születési dátum, lakcím) a pbj-
muvhaz@gmail.com e-mail címre várjuk!

LAKOSSÁGI FÓRUM VÍZELVEZETÉSRŐL

2023.12. 11-én, 17:30 kezdettel tervismertető lakossági fórumot tar-
tunk a hivatal nagytermében. Jöjjön el, és ismerje meg az elnyert TOP 
Plusz élhető települések pályázat keretében megépülő csapadékvíz 
elvezető rendszer nyomvonalát és tegye fel kérdéseit közvetlenül a 
tervezőnek! Különösen várjuk az érintett Ezüsthegyi, Szent Donát, 
Temető, Kántor, Őzláb és Tücsök utcában élőket!                        

MEGEMLÉKEZÉS A 200 ÉVES HÁRMASHATÁRKŐNÉL

A hármashatárkövet Pilisbo-
rosjenő, Üröm és Budakalász 
határán együtt állították ma-
gyarok, szerbek és németek.
A három település közösen 
ünnepelt abban a reményben, 
hogy lesznek még utánuk, akik 
ezt a hagyományt tovább foly-
tatják. Tömöri Balázs Lávinger 
Ildikóval, a Budakalászi Német 

Nemzetiségi Önkormányzat elnökével közösen koszorúzott és emlé-
kezett az ősökre. Köszönjük Kovács Attilának és feleségének az ese-
mény szervezését és Pilisborosjenő Község Önkormányzatának meg-
hívását, valamint köszönjük a részvételt mindazoknak, akik velünk 
tartottak a megemlékezésre.

HÍREK EGY MONDATBAN

•	 A következő évi hulladéknaptár – amint megkapjuk – a honla-
pon és a következő Pilisborosjenői Hírmondóban lesz elérhető.

•	 Az elektronikai hulladékgyűjtés során 7660 kg hulladék gyűlt 
össze.

•	 Új buszváró pavilonok kerültek a felújított Bécsi úti buszmegál-
lókba.

•	 Négy új tükör és két új tábla segíti a falu közlekedését.
•	 Az iskola udvarán járda épült a Szajkó utca felé.
•	 A véradáson több mint negyvenen jelentek meg.

Felelős kiadó: Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
(2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.)
Kiadásért felelős személy: Tömöri Balázs polgármester
Tartalom menedzser: 
Frivaldszky Bernadett kommunikációs vezető
Lektorok: Erdélyi Zsuzsanna, Nevelős Zoltán, Várkonyi Ágota 
Tördelőszerkesztő: Kádár Viktor

Impresszum – A Pilisborosjenői Hírmondó Pilisborosjenő Község Önkormányzatának tájékoztató kiadványa 

Fotók (ha külön nem jelezzük): Frivaldszky Bernadett, Kádár Viktor, Tömöri Balázs
Tartalom előállítók:  Antonovits Bence, Darabos Eszter, Dienes Dóra, Frivaldszky  
Bernadett, Jávor Csaba, Klinger Magdolna, Lovag Melinda, Demény Rózsa, Petromán  
Anikó, Perlinger Györgyi, Szabóné Kárpáti Klára, Tömöri Balázs, Wilheim Péter
E-mail: kommunikacio@pilisborosjeno.hu
Nyomda: Alfa Ventosa Kft.   Felelős vezető: Molnár Krisztina	
ISSN 2939-6093 (Nyomtatott)   ISSN 2939-6107 (Online)

Mozaik
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•	 Gyermekorvosi rendelésben változás: 
kedden és csütörtökön 14-17-ig lesz 
rendelés.

•	 A jelenleg a volt Téglagyárnál működő, 
péntekenkénti Vidék Mustra piac meg-
keresett minket, hogy a korai sötétedés 
miatt kivilágított helyet keresnek ma-
guknak, és a közösségi költségvetés so-
rán a lakosok is azt az igényüket fejezték 
ki, hogy piacot szeretnének az ófaluban, 
ezért a közeljövőben új helyet keresünk 
nekik.

•	 Megérkezett az influenza elleni védőol-
tás. Oltások beadásának időpontja: hétfő 
kivételével minden nap rendelési idő-
ben.

•	 Lehetőség van iskolai közösségi szolgá-
latot teljesíteni a Család- és Gyermekjó-
léti Szolgálatnál

•	 Október 22-én, Szent Vendel ünnepének 
alkalmából Wilheim Péter plébános-es-

peres a szentmise után megszentelte az 
idén felújított emlékművet, és megáldot-
ta – régi szokás szerint – a helyszínre ho-
zott állatokat.

•	 Várható véradási lehetőségek 2024-ben: 
március 5., június 18., október 1.

•	 Pedagógiai asszisztenst és konyhai kise-
gítőt keresünk az óvodába. Dolgozz hely-
ben! Részletek: pilisborosjeno.hu

•	 KSH: egyéni gazdaságok összeírása 
november 15. és december 15. között. 
Lásd: pilisborosjeno.hu

•	 Selmeczi György a Nemzet Művésze lett. 
Gratulálunk!

•	 Matuz Gergely fuvolaművészt, a Pilisbo-
rosjenői Német Nemzetiségi Általános 
Iskola tanárát az idén Liszt Ferenc-díjjal 

tüntetették ki. Gratulálunk!
•	 Elhunyt Szegedi Róbertné Magdi néni, 

Szegedi Ferenc néhai polgármester fe-
lesége. Sokan szerettük és hiányozni fog 
kedves, vidám egyénisége.

•	 Megújult a Reitter pince.
•	 Tömöri Balázs és Komlós Tibor alpolgár-

mester a Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetségének háromnapos, 
regionális polgármesteri rendezvényén 
vett részt október 18-a és 20-a között 
Mezőkövesden.
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Pásztorjátékkal készül a 
Waldorf-iskola a falukarácsonyra

A magyarországi Waldorf-iskolák-
ban a keresztény ünnepkör határozza 
meg az évrendet, amelynek különleges 
időszaka az advent, így a betlehemezés 
mint a karácsonyhoz kötődő magyar 
keresztény népszokás is megjelenik 
az ünnepünkben. A betlehemezésnek 
speciális változata a helyzetkomikum-
ban gazdag pásztorjáték, amely több 
szereplős dramatikus játék. Szereplői a 
kis Jézuson kívül Mária, József, a három 
király, angyal, pásztorok.

Szeretnénk, hogy a faluból minél 
többen átéljék Jézus születésének törté-
netét, ezért a falukarácsony részeként a 
művelődési házzal közös szervezésben, 
december 16-án adjuk elő szabadtéren 
az iskola udvarán, a Budai úton a bibliai 
történetet.

Szülők, munkatársak, pedagógusok 
részvételével készül a pásztorjáték, ame-
lyet a szintén pilisborosjenői Mester-
házy Mária, a solymári Fészek Waldorf 
Gimnázium drámatanára, iskolánk men-
tora rendez.

Az adventi készülődés köz-
ben már gondolunk az érdek-
lődő családokra is, akik jövőre 
készülnek kisgyermekükkel 
iskolába, és talán szülőként ők 
is részt vesznek majd legköze-
lebbi pásztorjátékunkban. Szá-
mukra bemutatkozó esteket 
szervezünk.

2024. január 8-án Waldorf-út 
címmel a művészeti nevelésről, 
speciális tantárgyakról tartunk 
előadást. Február 19-én bemu-

tatkozik iskolánk tanári kara és a leendő 
elsős osztálytanító.

További információk az iskola honlap-
ján találhatók: 

  www.szentmartonwaldorf.hu

Az adventi időszakban különleges programra invitáljuk a falu lakosságát. 
Szeretettel várunk mindenkit pásztorjáték előadásunkra.

Sváb hírek

2023. szeptember elsején dalkörünk, a Deutschklub Weindorfer Singkreis remek műsorral 
lépett fel a Budakalászon immár hagyományosan megrendezett VII. Sörfesztiválon.

Advent
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Faluház

Amélie Nothomb: Első vér
Egy huszonnyolc éves fiatalember áll a kivég-
zőosztag előtt. Ő a stanleyville-i belga konzul, 
túsztárgyaló. Az ékesszólásán eddig több mint 
ezer belga állampolgár élete múlott, akiket a 
kongói fegyveres lázadók tartanak fogva. Va-
jon a halála előtti másodpercekben lepereg 
előtte az élete? A fiatal diplomata nem más, 
mint Amélie Nothomb édesapja. A világhírű 
francia írónő harmincadik, a rangos Renau-
dot-díjat elnyert, egyes szám első személyben 
megírt fejlődésregényében neki állít emléket, 
végtelen szeretettel, hamisítatlan eleganciával 
és ugyanakkor megkapó humorral rajzolva 
meg a portréját. De nemcsak az övét, hanem az 
elszegényedett arisztokrata Nothomb família 
számos tagjáét. Így teljesedik ki ez az intim, rö-
vid próza, amelyben a szerző önnön gyökereit 
kutatja, pontos társadalmi hátteret, sorsfordító 
történelmi eseményeket felfestő izgalmas csa-
ládregénnyé.

Náray Tamás: Barbara 
- A végzet (1. kötet)
Náray Tamás új, nagyívű törté-
nelmi családregénye.
Egy száz évvel ezelőtt kezdő-
dő történet, amely ma is égető 
aktualitással beszél a végzet-
ről, a háború kegyetlenségéről 
és a túlélésről.

Sinclair Lewis: Fő utca
Sinclair Lewis nagyregénye izgalmas, szelle-
mes történetben, mély iróniával mutatja be 
a változásra képtelennek tűnő, a múltban ra-
gadt, a haladásnak minden erővel ellenálló 
századeleji provinciális Amerikát.

Valérie Perrin: Trió
Mulandó és örök, mint az ifjúság, a barátság, a 

szerelem.
Valérie Perrin ebben a meg-
rendítő és lebilincselő törté-
netben a kamaszkor mély-
ségeit tárja fel előttünk, a 
múló időét, amely nemcsak 
egyesíthet minket, hanem 
akár közénk is állhat, hogy 
mindörökre elválasszon 

egymástól. Előző regényei, a Másodvirágzás 
és A vasárnap koldusai óriási sikert arattak, és 
immár harminc nyelven, összesen több millió 
példányban keltek el világszerte.

David Baldacci: Férfi 
a 6:20-asról
Travis Devine minden nap 
felölt egy olcsó öltönyt, fel-
kap egy műbőr aktatáskát, 
és felszáll a 6:20-as, Man-
hattanbe tartó vonatra. 
Kezdő elemzőként dolgo-
zik a város legrangosabb 

befektetési cégénél. Reggelente a vonatab-
lakból lesi a felső tízezer pazar házait.
Egy nap aztán névtelen e-mailt kap, amely 
megtöri unalmas rutinját: az egykori barát-
nője, Sara meghalt: feltehetőleg öngyilkos 
lett. Travishez azonban este vészjósló láto-
gató érkezik, és azzal fenyegeti, hogy fény 
derül a sötét múltjára, ha nem vesz részt a 
cége elleni titkos nyomozásban. Így bepil-
lantást nyer az ország gazdasági elitjének a 
vonatablakból áhított, csillogó életébe, ahol 
a felszín alatt minden rohad. A nagy téttel 

bíró összeesküvés mellett pedig egy gyilkos 
is szabadon jár, és Devine-re vadászik...

Lorraine Brown: 
A párizsi csatlakozás
Ebben a romantikus komé-
diában egy Párizsban rekedt 
lány ráébred, hogy a téves 
út időnként épp a megfelelő 
irányba terel bennünket.

Heather Webber: 
Éjfélkor a Fekete Rigó 
kávézóban
Az Éjfélkor a Fekete Rigó kávé-
zóban mágikus realizmussal 
átszőtt, szívmelengető és magá-
val ragadó romantikus történet, 
helyszíne pedig az Egyesült Ál-
lamok egy bájos déli kisvárosa.

Catherine Barr : Az óce-
án világa egy teknős szemével
Ennek a lenyűgöző könyvnek a segítségével 
megismerheted Földünk óceánjait, a bennük 
élő növényeket és állatokat, továbbá megtud-

hatod, milyen folya-
matok zajlanak az 
őket körülvevő csodá-
latos környezetben.

Darabos Eszter 
könyvtáros

Újdonságok a könyvtárban

Az őszi közmeghallgatás témái
A lapzárta után, 2023. november 13-án megtartott közmeghall-
gatáson – a polgármesteri beszámoló után – az alábbi témák 
merültek fel a helyszínen vagy az élő közvetítés alatt komment-
ben:
Útminőséggel kapcsolatos problémák: Kőfuvaros utca, Szent 
Donát utca, Fő út, Szilva köz–Lucerna köz kereszteződése, Köles 
utca, Búza utca
Vízelvezetés: Ezüsthegyi út, Bécsi út
Közlekedéssel kapcsolatos problémák: Rózsa utca és Patak utca 
kereszteződése, forgalomlassítás és gyalogátkelőhely a Tégla-
gyárnál
Fejlesztésekkel kapcsolatos problémák: Lazarét, VEKOP Közle-
kedésbiztonsági beruházások a Bécsi úton, 
Egyéb: önkormányzati választások, szilveszteri tűzijáték, ügy-
bejelentő felület a honlapra, 10-es úti tumultusok augusztusban 

az útfelújítás miatt, eladott önkormányzati telkek felhasználása, 
vezetékbe nőtt fa
A közmeghallgatás élő közvetítése visszanézhető az önkor-
mányzat Facebook-oldalán. 
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Rafi bácsi mozija – Táncterápia, angol film 2017
November 30. csütörtök, 18.30, 

Faluház rendezvényterem
A filmet Dér András filmrendező vezeti fel.

Belépő: 1000.-Ft/fő

Tűzzománc workshop Csíkszentmihályi Rékával
November 30. 17.00-20.00 Faluház, klubszoba

A részvétel regisztrációhoz kötött! 
(pbjmuvhaz@gmail.com)
Részvételi díj: 5000.-Ft/fő

Kerekes táncház
December 1. péntek, 18.00

Belépő: 1000.-Ft/fő

Jenői advent 
December 2. szombat, Faluház, aszfaltpálya

Kézműves vásár helyi mesterek, termelők portékáiból
Zenés családi nap Kővári Eszter Sárával 

és Peltzer Ferenccel

Erdei Mikulás 
December 5. kedd 17:00

Erdei Mikulás a Teve-szikla fölötti réten. A „manóktól" 
december 4-én este 19.00 óráig várjuk a névvel ellátott 

csomagokat a Faluház irodájába!

Tűzzománc Csíkszentmihályi Rékával
December 7. csütörtök, 17.00-20.00
A részvétel regisztrációhoz kötött! 

(pbjmuvhaz@gmail.com)
Részvételi díj: 5000.-Ft/fő

Kézműves workshop Mák Flórával
December 8. péntek, 17.00, Faluház, aula

Részvételi díj: 1500.-Ft/fő

Jenői Advent
December 9. szombat, Faluház, aszfaltpálya

Jótékonysági koncert
December 9. 16.00 szombat hol?

Rafi bácsi mozija
December 14. csütörtök, 18.30, 

Faluház rendezvényterem
Belépő: 1000.-Ft/fő

Tűzzománc workshop Csíkszentmihályi Rékával
December 14. csütörtök, 17.00-20.00, 

Faluház klubszoba
A részvétel regisztrációhoz kötött! 

(pbjmuvhaz@gmail.com)
Részvételi díj: 5000.-Ft/fő

Falukarácsony
December 16. 18:00 szombat, Faluház, aszfaltpálya

Jenői advent

Kerekes táncház
Január 5. péntek, 18.00, Faluház, rendezvényterem

Belépő: 1000.-Ft/fő

A magyar kultúra napja
Január 20. szombat, Faluház
14.00 -17.00 Élő történelem: 

középkori elmés mulatságok a Güglerekkel
18.00 Akartok-e játszani? – Kosztolányi-est

Hajnali részegség, Halotti beszéd, egy novella, némi 
játék. Játék a nyelvvel, játék egy bábbal, játék kortárs 

zenével. Fuvolával, hárfával, ütőhangszerekkel. Koszto-
lányi Dezső jól és kevésbé ismert műveiből válogattak 
az alkotók, majd eggyé kovácsolták, hogy egy játékos 

est keretében végigkalauzolják a nézőket életen és ha-
lálon, generációkon, szülő–gyermek viszonyon, hábo-

rún és vágyott békén, emberi- és létkérdéseken.
Az előadásban fellép:

Nizsai Dániel – színművész, bábszínész
Vámosi-Nagy Zsuzsa – fuvola
Szilágyi Kinga Katinka – hárfa
Maros Ádám – ütőhangszerek

Zene: Dobszay-Meskó Ilona
Elektronikus zene: Winkler Balázs

Bábterv és -kivitelezés: Nizsai Dániel
Dramaturg: Mátrai Diána Eszter

Rendező: Harangi Mária
Információ: muvhaz.pilisborosjeno.hu,

 www.facebook.com/pilisborosjenofaluhaza

Pályázatokat nyertünk!

A Reichel József Művelődési Ház és Könyvtár három téma-
körben pályázott és nyert támogatást. A Csoóri Sándor Alap 

támogatja a Kerekes táncházak működését (8 alkalom) 
700.000 forinttel, a Népdalműhely népzeneoktatási tevé-

kenységét 500.000 forinttel, illetve a Nemzeti Kulturális Alap 
Közművelődési kollégiuma támogatja 1.000.000 forinttel a 
Keresztény Tamás és Nagy Petra színművészek által kezde-
ményezett, első pilisborosjenői bábfesztivál megrendezését.

Programok a Faluházban


